
   2شناسي  زيست

  دارند. .....................ها  نورون .....................هاي نوروگليا،  سلول -1

    سازي   و  هاي سوخت ) همانند ـ فعاليت2    ه خلاف ـ هست) بر1

  سلولي ) همانند ـ قابليت تقسيم4  ) برخلاف ـ قابليت هدايت پيام عصبي3

  چند مورد از عبارات زير صحيح بيان شده است ؟ - 2

   تر قرار دارد. اند كه در مغز ماده خاكستري در قسمت دروني مغز و نخاع از دو بخش ماده خاكستري و ماده سفيد تشكيل شدهالف) 

  شود.  ب) غلاف ميلين سبب افزايش سطح تماس غشاء سلول عصبي با محيط اطراف مي

  گيرند.  عصبي در مغز و نخاع مورد حمله قرار ميهاي غير سلول ،MSج) در بيماري 

  بيشتر است.  دار ميلينهاي عصبي  د) سرعت انتقال پيام عصبي در رشته
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  در پتانسيل عمل، كدام در رسيدن به پتانسيل آرامش بيش از همه نقش دارد؟ - 3

  پتاسيم ) فعاليت بيشتر پمپ سديم ـ2    ) انتقال پيام عصبي1

  ) خروج ناگهاني يون پتاسيم4    ) ورود ناگهاني يون سديم3

  باشد.  .....................در اثر آسيب  تواند نمي .....................بروز اختلال در  - 4

  ترين بخش مغز ) ضربان قلب ـ پايين2    ليمبيكارزيابي بويايي ـ سامانه ) 1

  ها تالاموس) انتقال اطلاعات حسي به بخش خاكستري مخ ـ 4  ش مغزترين بخ ) انعكاس عقب كشيدن دست ـ بزرگ3

  كدام گزينه درست است؟  - 5

  ) طناب عصبي شكمي پروانه مونارك داراي گره عصبي است. 2  ) هيدر همانند ملخ فاقد گره عصبي است. 1

  زي است. ) پلاناريا همانند ملخ داراي دو طناب عصبي موا4  است.  دار گره ) هيدر داراي شبكه عصبي3

  ؟نيستهاي زير در ديواره سرخرگ  يك از گيرنده كدام - 6

  حساس به ميزان اكسيژن خونهاي  ) گيرنده4  هاي درد ) گيرنده3  هاي دمايي ) گيرنده2  هاي فشار خون  ) گيرنده1

  .....................زلاليه همانند زجاجيه  - 7

   كند.  فضاي جلوي چشم را پر مي) 2     هاي زنده است. داراي سلول) 1

  گيرد. از پلاسماي خون منشأ مي) 4   شود.  هاي اصلي چشم محسوب نمي جزء لايه) 3

  كند؟   تكميل مي نادرستييك عبارت زير را به  كدام - 8

  ».....................مردمك چشم نقش دارند،  هايي كه در تغيير قطر سلول«

  اي هستند.  هستهشكل و تك  دوكيهاي ماهيچه اطراف كره چشم،  ) برخلاف سلول1

  داراي ساختارهاي تكرار شونده ساركومري نيستند.) 2

  تيره و روشن هستند.  هاي اي شكل با بخش رشته ،هاي ماهيچه اطراف كره چشم ) برخلاف سلول3

  مختار قرار دارند.  نقش دارند، تحت كنترل اعصاب خود هايي كه در تغيير قطر عدسي چشم ) همانند سلول4

  ور صحيح بيان شده است؟ ط چند مورد به - 9

  باشند. هاي تعادلي گوش داراي مژك مي هاي بويايي همانند گيرنده الف) گيرنده

  دار است.  هاي مژك ب) بخش حلزوني گوش همانند بخش دهليزي داراي سلول

  باشند.  هاي چشايي داراي مژك مي هاي بويايي همانند برخي گيرنده ج) گيرنده

  هاي غذا در بزاق دهان حل شوند.  چشايي لازم است ذرههاي  د) براي تحريك گيرنده
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   .....................  در همه -10

  مكانيكي است.    ها، داراي گيرنده ها، ديواره اغلب رگ ) انسان1

  ) جانوران، دستگاه عصبي شامل دو بخش اصلي مركزي و محيطي است. 2

  پرتوهاي فروسرخ دارند، گيرنده نوري نيز وجود دارد.  هاي حساس به مارهايي كه گيرنده) 3

  . دار است هاي الكتريكي مژك ندهها، خط جانبي داراي گير ) ماهي4

  ؟ نيستكدام مورد صحيح  - 11

  در مغز ماهي مخ از مخچه كوچكتر است. ) 1

   ر است. ت نسبت به كل مغزش، از لوب بويايي انسان در مقايسه با كل مغزش بزرگ) لوب بويايي ماهي 2

  فاصله عصب بويايي تا مخ است. ) در مغز ماهي، فاصله عصب بينايي تا مخچه كمتر از3

  تر از لوب بويايي است.  ب بينايي بزرگ) در مغز ماهي، لو4

  ».....................بخش اعظم تنه استخوان زند زبرين در يك فرد ميانسال «است؟  نادرستمورد كدام  -12

  متراكم ساخته شده است. ) از بافت استخواني 1

  ) داراي فضاي بين سلولي زيادي است كه توسط كلاژن و كلسيم پر شده است. 2

  هاي متعدد و موازي است.  ) داراي كانال3

  هاي استخواني نامنظم ساخته شده است.  ) از نوعي بافت با تيغه4



  كند؟  چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -13

  ».....................ها  هاي ستون مهره همانند استخوانهاي جمجمه  استخوان«

  ) داراي مايع بين مفصلي بين خود هستند. 1

  ) داراي نقش حفاظت از دستگاه عصبي مركزي هستند. 2

  باشند. ) متعلق به اسكلت محوري مي3

  ) داراي مفصل هستند. 4
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  كند؟  مي تكميل نادرستييك عبارت زير را به  كدام -14

  »در كاهش تراكم استخوان نقش دارند. .....................همانند  .....................«

    ـ كمبود كلسيم غذا  D) كمبود ويتامين 1

  هاي الكلي گازدار ـ مصرف نوشيدني هاي ) مصرف نوشابه2

  تونين ـ افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيديسي لك) كاهش ترشح هورمون 3

  هاي لنفي در طولاني مدت ـ قرار گرفتن فضانوردان در جو زمين تلال در عملكرد مويرگ) اخ4

  » .....................تارچه  .....................در يك ماهيچه اسكلتي، تار «كند؟  تكميل مي نادرستيعبارت مقابل را به  گزينهكدام  - 15

  نده كلسيم سلول ماهيچه باشد. با اندامك ذخيره كنتواند در ارتباط  ) همانند ـ مي1

  ) برخلاف ـ توسط غلافي از جنس بافت پيوندي احاطه شده باشد. 2

  هاي توليد لاكتيك اسيد را انجام دهد.  تواند درون خود واكنش ) همانند ـ مي3

  هاي تشكيل دهنده خود، هسته و ميتوكندري دارد.  ) برخلاف ـ در بين پروتئين4

  .....................اي تند  تارهاي ماهيچه .....................اي كند  تارهاي ماهيچه -16

   هايي مثل دو سرعتي يا بلند كردن وزنه است.  برخلاف ـ مخصوص ورزش) 1

  اند.  ي ويژه شده) همانند ـ براي حركات استقامت2

  د. نباش ) برخلاف ـ داراي تعداد بيشتر ميتوكندري و ميوگلوبين مي3

  آورند. دست مي هوازي به خود را بيشتر از راه تنفس بي ) برخلاف ـ انرژي4

  بيان شده است؟ نادرستيچند مورد به  -17

  ب)  هر پيك شيميايي، يك هورمون است.  الف) هر هورمون، نوعي پيك شيميايي است. 

  كند.  د) هر پيك شيميايي، فقط بر يك نوع سلول اثر مي  شود.  ج) هر پيك شيميايي، وارد خون مي
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  ..................... تواند نمياي به مركز تنظيم دماي بدن متصل است  اي كه با ساقه هغد - 18

  ) با توليد هورموني، سبب افزايش فعاليت غده تيروئيد شود. 1

  ) در خروج شير از غدد پستاني مادر نقش داشته باشد.2

  د. ) سبب افزايش ترشح هورمون موثر در افزايش فشار خون شو3

  هاي شبانه روزي شود. ) سبب افزايش ترشح هورمون تنظيم كننده ريتم4

  .....................توانند  هاي هيپوتالاموس مي دريك مرد بالغ برخي از هورمون -19

  د. نبه هيپوفيز برس) بدون نياز به خون 2    ها اثر كند.  ) مستقيماً بر بيضه1

  هاي خوني به هيپوفيز پسين برسند.  ) از طريق مويرگ4  ها ساخته شوند.  نورون هاي پايانه سيناپسي برخي از زيكول) در و3

  كند؟  چند مورد جمله زير را به درستي تكميل مي - 20

  » .....................اينترفرون نوع يك «

  شود.  هاي آلوده به ويروس ترشح مي الف) برخلاف نوع دو، از سلول

  مومي اما سريع نقش دارد. هاي ع ب) همانند نوع دو، در خط واكنش

  كند.  هاي سالم مجاور هم اثر مي ج) برخلاف نوع دو، علاوه بر سلول آلوده بر سلول

  شود.  هاي سالم ترشح مي د) همانند نوع دو، از سلول
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  .....................دندريتي گفت سلول  توان نمي -21

  كند، توانايي بيگانه خواري دارد.  فراهم مي اها ر آن هايي كه زمينه فعال شدن ) برخلاف سلول1

  د. كن ود، ميكروب را احاطه ميهايي از غشاي خ ها توسط بخش ) همانند نوتروفيل2

  ها، دردفاع غير اختصاصي نقش دارد.  برخلاف لنفوسيت) 3

  شود.  مقدار اندك يافت مي كه توانايي توليد ماده مخاطي را دارند، هايي از بدن ها در بخش ماستوسيت) همانند 4

   .....................خوار بدن انسان  هر سلول بيگانه - 22

  و ورود به بافت را دارد.  زدياپد) توانايي 2  شود.  ) از تغيير گلبول سفيد حاصل مي1

  انشعابات سيتوپلاسمي است.  زوائد) داراي 4  كند.  هايي از غشاي خود، ميكروب را احاطه مي ) توسط بخش3



 است؟  درستاختصاصي انسان در مورد خط ورود ممنوع دفاع غير دام عبارتك - 23

  كند.  ) اسيدي بودن سطح پوست از رشد ميكروب بيماري زايي جلوگيري مي2  برد.  ) آنزيم ليزوزيم، ديواره سلولي هر ميكروبي را از بين مي1

  زا شود.  بيماري تواند منجر به از بين رفتن هر عامل ) اسيد معده انسان مي4  ي در دفاع غير اختصاصي نقش دارند.هاي ليزوزيم و ليزوزوم ) آنزيم3

 است؟  نادرستهايي كه به نيروهاي واكنش سريع معروفند،  كدام عبارت درباره سلول - 24

  خواري آن را نابود كنند.  ها رسانده و با بيگانه ا در بافتز ري خود را به عامل بيماريتوانند با تراگذ ) مي1

  زا در خون را از بين ببرند.  خواري عامل بيماري توانند با بيگانه مي) 2

  كنند.  زا را احاطه مي هايي از غشاي خود عامل بيماري ) توسط بخش3

  خوارها نيستند.  ها، جز بيگانه ماستوسيت) برخلاف 4

  ؟استهاي زير صحيح  چند مورد از عبارت - 25

  شود.  مخاطي نيز يافت مي  ز لايهچشم، در مايع مترشحه ا الف) آنزيم موجود در اشك

   خواري در بافت ندارد. دارد، لزوماً توانايي بيگانه زدياپدهر گلبول سفيدي كه توانايي ب) 

   ريزند. هاي خود را به روي انگل مي ها محتويات دانه ائوزينوفيلج) 

  گيرد. ه طبيعي صورت ميهاي كشند در دفاع غير اختصاصي در ياخته IIتوليد پرفورين همانند اينترفرون د) 
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